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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Двойные согласные пишутся в словах:
1) бе(з/зз)аветный 2) обе(с/сс)цвеченный 3) э(ф/фф)ектный

4) про(п/пп)агандист 5) и(с/сс)целять

2.  Укажите ряды, в которых на месте двух пропусков пишется одна и та же буква:
1) длинные ресниц.., сестриц.. н 2) грац..озный, без.. скусно

3) под.. скать, дез.. нформатор 4) разжеч.., уйти проч..
5) п.. едестал, сверх.. естественный

3.  Пишется е на месте пропуска в словах:
1) возгора..мый 2) изъезж..нная колея 3) он удерж..т 4) подкле..вший обложку

5) ты рассерд..шься

4.  Пишется не раздельно во всех случаях в рядах:
1) (не)разбериха; (не)удача, а поражение

2) абсолютно (не)привлекательный вид; (не)твои мысли
3) (не)пришитая бабушкой тесьма; морковь (не)посеяна
4) вовсе (не)скучный рассказ; (не)металлическая оправа

5) (не)умытое лицо, (не)думая о решении

5.  Укажите слова, в которых пропущена буква ё:
1) подж..г (сарай) 2) ноч..вка 3) смеш..н 4) крыж..вник 5) с мяч..м

6.  Через дефис пишутся слова:
1) (дальне)восточный 2) (пол)лба 3) (по)прежнему расписанию

4) (желтовато)белый цветок 5) (агро)комплекс
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7.  Укажите синонимы к фразеологизму «как с гуся вода»:
1) курам на смех 2) хоть бы что 3) что в лоб, что по лбу 4) всё трын-трава

5) лезть в бутылку

8.  Укажите предложения, в которых правильным является первый из предложенных в скоб-
ках вариантов:

1) В начале месяца всем работникам выдали новые (пропуски, пропуска).
2) Новый рассказ (более удачнее, удачнее), чем предыдущий.

3) К (двумстам, двухстам) граммам раствора добавьте ещё пятьдесят.
4) Мама приготовила целебный отвар, благодаря (нему, ему) я не заболел.

5) Дедушка (дремлет, дремет) в кресле.

9.  Укажите бессоюзные сложные предложения, в которых на месте пропуска ставится двое-
точие, так как между частями складываются изъяснительные отношения:

1) Невская чувствовала_ ветер с каждой минутой становится всё жарче и жарче.
2) Татьяна Андреевна проснулась, прислушалась_ за окном играла музыка.

3) Май не за горами_ одна эта мысль радует душу. 4) Хотели поймать меня_ не вышло.
5) К осени в землянке стало холодно_ пошли дожди.

10.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую:
 

Всё Настю интересовало(1) _и занимало в этом сложном(2)_ и огромном мире(3)_ и (4)_
когда ей удавалось говорить с Дубовым, она задавала ему множество вопросов(5)_ какого цвета
речные лилии, как прорастают семена, есть ли жизнь на Марсе?

1)   2)   3)   4)   5)  

11.  Укажите предложения, в которых во всех случаях пишется ни и раздельно:
1) За весь вечер она так (н..)разу и (н..)улыбнулась.

2) Кто только (н..)читал, кто только (н..)учил стихов Пушкина!
3) Что (н..)делай, что (н..)говори, как (н..)старайся, как (н..)пытайся, всё равно плохо.

4) Мы (н..)чем (н..)ограничены в выборе пути.
5) Сегодня мне почему-то не хотелось (н..)есть, (н..)спать, (н..)говорить.

12.  Синтаксические нормы нарушены в предложениях:
1) Утомлённые путники увидели дуб, обожжённый ударом молнии.

2) Литературоведение изучает и опирается на законы развития литературы.
3) Они не переставали радоваться результатами соревнований.

4) Увидев печальное лицо друга, меня охватило волнение.
5) Девушка улыбнулась и спросила, нравятся ли мне сплетённые ею кружева.

13.  Укажите предложения, которые осложнены вводным словом (учтите, что внутри предло-
жений отсутствуют знаки препинания):

1) Очевидно листва золотеет во время сырости и дождя.
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2) Ваше высказывание лаконично и абсолютно бесспорно.
3) Итак русский язык это язык великой мировой культуры.

4) Выполнив трудную работу он словно бы обрёл какую-то небывалую лёгкость и ощутил
полное умиротворение.
5) Великий русский язык не затеняет другие языки а наоборот всячески способствует их
расцвету.

14.  Верными являются утверждения:
1) В предложении Звёзды, мерцающие в осеннем ночном небе, укажите одинокому путнику
дорогу выделенное слово выполняет функцию подлежащего.

2) В предложении Дверь его комнаты открыта настежь составное именное сказуемое.
3) В предложении Джеймс Кук предложил назвать пролив между Чукоткой и Аляской в
честь мореплавателя Беринга инфинитив выполняет функцию дополнения.

4) Предложение По-моему, он вряд ли захочет остаться является распространённым.
5) Предложение Парусное судно перевернуло волной является двусоставным.

15.  Укажите предложения, в которых выделенные конструкции необходимо обособить:
1) Вдруг охваченный охотничьим волнением он стремглав помчался сквозь густой кустар-
ник за диким кабаном.

2) В комнату незаметно проскользнул коротко остриженный паренёк.
3) Для меня человека безотказного не существует слова «нет».

4) Он сообщил мне своё решение скрепя сердце и тут же удалился.
5) Дорога убегала вдаль изгибаясь влево и терялась у самого горизонта.

16.  Пишется О на месте пропуска в словах:
1) пауч..к 2) хорошо вооруж..н 3) ч..ткость изображения 4) маж..рная музыка

5) с бородач..м

17.  Тире на месте пропуска обязательно ставится в предложениях:
1) Уметь удивляться _ хорошее дело. 2) Эта песнь _ как говор грома над равниной.

3) Каждая весна _ есть конец чего-то изжитого и начало чего-то нового.
4) Дом, сад при доме, вечерний чай _ всё нравилось Шелестову с момента его встречи с Ма-
нюсей.

5) Диаметр Плутона _ две тысячи двести километров.
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Текст к заданиям А27-А30 и В1-В4

(1) Бобр - животное из отряда грызунов с ценным мехом. (2) Мех высокий, густой, мягкий,
от светло- до тёмно-коричневого сильно развита подпушка.

(3) Бобр имеет внешнее сходство с водяной крысой. ( 4) Тело у него обтекаемой формы не-
большая голова с плотно прижатыми маленькими ушами, короткая шея и массивное, постепенно
расширяющееся к середине туловище. (5) Оканчивается туловище сильным веслообразным хво-
стом, плоским и покрытым ороговевшими чешуйками. (6) Хвост служит рулём при плавании и
нырянии, а в момент опасности бобр подаёт сигналы членам своей семьи, громко шлёпая хво-
стом по воде.

(7) Поверх губ торчат большие сильные резцы - одновременно пила и мотыга водного грызу-
на. (8) С помощью этих резцов он легко подтачивает за две - три минуты молодую осину толщи-
ной в человеческую руку. (9) А благодаря замыкающимся мясистым ноздрям бобр, плотно сжав
их, может находиться под водой четверть часа.

(10) Передние и задние конечности бобра различны. (11) Передние ноги маленькие, но силь-
ные. (12) Они напоминают руки, так как бобр обычно ими пользуется при еде. (13) Задние ноги
длиннее и снабжены плавательными перепонками. (14) Когти большие, на втором пальце задней
конечности коготь раздвоен (для расчёсывания меха).

( 15) Бобр активен ночью и в сумерках, днём его активность снижается. ( 16) Живёт бобр
возле чистой воды, на лесистом берегу.

18.  Укажите лексические характеристики, которые соответствуют слову, выделенному во 2-м
предложении текста:

1) употреблено в значении «имеющий высокую концеитрацию чего-либо, насыщенный»
2) употреблено в значении «состоящий из множества близко расположенных друг к другу
однородных предметов, частиц»

3) синоним - чрезмерный 4) антоним - тягучий 5) антоним - редкий

19.  Поставьте ударение в словах и установите соответствие между столбцами таблицы:

A.  Каучук.
Б.  Донельзя.
B.  Кухонный.
Г.  Плесневеть.

1.  Ударение падает на первый слог.
2.  Ударение падает на второй слог.
3.  Ударение падает на третий слог.

20.  Определите морфемный состав слов и установите соответствие между столбцами табли-
цы.

А.   земляк
Б.   отбарабанив
В.   похвальба
Г.   удивляла

1.   корень + суффикс + окончание
2.   корень + суффикс + суффикс + окончание
3.   приставка + корень + суффикс + суффикс
4.   приставка + корень + суффикс + окончание
5.   приставка + корень + суффикс + суффикс + окончание

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.
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21.  Определите средство связи в сложноподчинённых предложениях и установите соответ-
ствие между столбцами таблицы:

А)  Если вы берётесь за какое-то дело, обязательно доведите его до конца.
Б)  Трудно было определить, куда тянул поток воздуха.
В)  Надо спешить с уборкой сена, поскольку синоптики обещают дожди.
Г)  Путешественники знали, что ждёт их впереди.

1)  союз
2)  союзное слово

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

22.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях слова, и уста-
новите соответствие между столбцами таблицы:

A.  Княжна Ростова (в)накидку из парчи была одета.
Б.  Приятный, свежий ветерок дул (на)встречу нам.
B.  Становилось с каждой минутой всё холоднее, (за)то дождь наконец-то прекратился.
Г.  Она была дружна с Кошевым так(же), как были дружны когда-то их родители.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание наречия
с частицей.
3.   Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание суще-
ствительного с предлогом.
4.    Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с пространственным
или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание место-
имения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание место-
имения с предлогом.

23.  В словосочетаниях найдите слово, в котором на месте пропуска пишется буква И. Запи-
шите это слово, вставив пропущенную букву.
 

О весёлой плясунь..; нул..вой меридиан; к движущ..муся транспорту; иниц..алы автора;
под..тожить сказанное.
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24.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической ошибкой и запи-
шите его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено).

Солнце медленно спускалось за реку огромным красным шаром. Казалось, оно трепещется,
то увеличиваясь в объёме, то сжимаясь. По присмиревшей воде к лодке от самого горизонта
протянулась изжелта-красная тропинка с зазубринами по краям. Эту обманую тропинку
отражённого солнца пересекало вдали парусное судно, скользившее по волнам.

25.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.
У Анны Сергеевны1)_ живущей в очень живописном месте2)_ был чудесный цветник, и3)_ когда
гости бывали в её усадьбе, то хозяйка всегда показывала им хрупкие4)_ как изящный фарфор5)_
рододендроны.

26.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.
Малиновка1)_ пролетавшая над тополем2)_ зацепила ветку своими тонкими3)_ как хрупкое стек-
ло4)_ крыльями, и5)_ когда ветка закачалась, то с дерева посыпался пух.

27.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.

Наш сосед очень любил вечерние прогулки1)_ и2)_ когда мы в очередной раз собрались в ста-
рый город, чёрный пёс Арапка, обычно сопровождавший Павла Ивановича, сегодня идти гулять
отказался; мы увидели3)_ пёс до того был разморён дневной жарой, что не мог двигаться и
мирно лежал на полу4)_ построенной недавно5)_ просторной веранды.

28.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите
цифрами в порядке возрастания.
 

Солнце постепенно садилось1)_ и2)_ когда возвращались домой, мы заметили3)_ лес ещё не
успел стихнуть, так как дикие голуби журчали вблизи то тише, то громче, а4)_ сидевшая на
ветке дуба5)_ рябая кукушка звонко и радостно куковала.

29.  Раскройте скобки. Определите, какое слово должно стоять на месте пропуска, и устано-
вите соответствие между столбцами таблицы:

A)  Почти на самом берегу бухты стоит (...) дом.
Б)  Огромный (...) опыт уложился в этих мудрых словах старинной песни.
В)  Новый (...) квартал состоит из семидесяти малоэтажных домов.
Г)  Профсоюзный комитет института поможет решить (...) вопрос тем студентам, которым
не хватило мест в общежитии.

1)  жилищный 2)  жилой 3)  житейский
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30.  Найдите в 11-м предложении относительное прилагательное и запишите его в той форме,
в которой оно употреблено в тексте.

31.  Найдите в 12 - м предложении текста словосочетание со связью примыкание и выпишите
из него зависимое слово в область ответов.

32.  Определите, каким членом предложения является слово, выделенное в 10 - м предложе-
нии текста. Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.

(1) Я просыпаюсь от холода. (2) Вылезаю из-под одеяла, иду во двор за поленьями. (3) С де-
сяток поленьев несу в дом. (4) Нащипал лучины и затопил печь. (5) Запах огня был чист и резок.
(6) Дым, белый как снег, пошёл в трубу, и я долго смотрел на него.

(7) Через несколько часов на небе показалось яркое солнышко.
(8) Его лучи стали проникать через неплотно притворённые ставни, золотили изразцовую

печь и стены. (9) Какие только переливающиеся на солнце краски здесь не играли!
(10) Печь уже трещала. (11) Я взял две бадьи и пошёл за водой. (12) Высоко натоптанная

тропинка звенела под валенками фарфоровым звоном. (13) Снег на солнце был до того ярок и
светел, что глаза непроизвольно щурились, а в тени от домов чётко ощущалась глубинная снеж-
ная синева.

(14) Набрав воды, я пошёл домой. (15) Дышалось легко, глубоко. (16) Я не слышал своего
сердца. (17) Дома налил воды в самовар, набрал в железный совок румяных, уже успевших наго-
реть углей и опустил их в нутро самовара. (18) Самовар зашумел почти тотчас же.

(19) Я раскрыл банку сгущёнки, заварил чай и нарезал хлеб. (20) Хорошо-то как!
33.  Прочитайте текст и укажите высказывания, которые точно отражают содержание текста:
1)  Жарко натопленная печь не давала спать.
2)  От яркого снега приходилось щурить глаза.
3)  Лучи солнца играли разноцветными красками на стенах.
4)  На морозе хорошо ощущалось биение сердца.
5)  Сгущенка, чай и хлеб  — вот и весь завтрак.
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Текст к заданиям А29, А30 и В1−В5

(1) За скрипучим столом в кабинете, низко нагнувшись над книгой или препаратом, сидит
мой ассистент Пётр Игнатьевич, трудолюбивый, скромный, но бесталанный человек, лет тридца-
ти пяти, уже плешивый и с большим животом. (2) Работает он с утра до ночи, читает много, от-
лично помнит всё прочитанное  — и в этом отношении он не человек, а золото. (3) В остальном
же прочем  — это ломовой конь, или, как иначе говорят, учёный-тупица. (4) Характерные черты
ломового коня, отличающие его от таланта, таковы: кругозор его тесен и ограничен специально-
стью; вне своей специальности он наивен, как ребёнок.

(5) Другая черта   — фантастическая вера в непогрешимость науки и всего того, что пишут
немцы. (6) Он уверен в самом себе, в своих препаратах, знает цель жизни и совершенно незнаком
с сомнениями и разочарованиями, от которых седеют таланты. (7) Рабское поклонение авторите-
там и отсутствие потребности самостоятельно мыслить. (8) Разубедить его в чём-то трудно, спо-
рить с ним невозможно.

(9) Будущность его представляется мне ясно. (10) Возможно, за всю свою жизнь Пётр Игна-
тьевич приготовит несколько сотен препаратов необыкновенной чистоты, напишет много сухих,
очень приличных рефератов, сделает около десяти добросовестных переводов. (11) Но пороха он
не выдумает. (12) Для пороха нужны фантазия, изобретательность, умение угадывать, а у Петра
Игнатьевича нет ничего подобного. (13) Короче говоря, это не хозяин в науке, а работник.

34.  Найдите в тексте (среди предложений 9−12) предложение, связанное с предыдущим при
помощи союза и местоимения. Номер предложения запишите цифрой (например, 13) в область
ответов.

35.  Найдите в предложениях 2−4 слово, употреблённое в значении 'объём, широта интере-
сов, знаний'. Запишите это слово в область ответов в той форме, в которой оно использовано в
тексте.

36.  Подберите слово, от которого образован глагол, выделенный в 12-м предложении текста.
Запишите это слово в область ответов в начальной форме.

37.  Укажите морфологические характеристики, соответствующие слову, выделенному в 1-м
предложении текста.

Ответ запишите в область ответов цифрами (в порядке возрастания). Например, 1245.
1)  имя прилагательное;
2)  причастие (особая форма глагола);
3)  начальная форма  — скрипеть;
4)  действительное;
5)  качественное.
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(1)   Это произошло на палубе дачного парохода, подгоняемого ветерком к зелёным берегам
Петергофа.

(2)  Сергей Есенин, недавно вернувшийся из-за границы, загорелый, с расстёгнутым воротом
белой рубашки, весёлый, непривычно оживлённый, прислонясь к борту, безостановочно читал
свои стихи. (3)  В этот вечер Сергей Есенин был особенно в ударе: стихи звучали так, словно поэт
бросал кому-то вызов молодости и силы. (4)  И все, кто находился на палубе, не могли оторвать
от него глаз.

(5)    Но особенно поразило меня то, как Алексей Толстой реагировал на стихи молодого
поэта. (6)  Ранее рассеянный и несколько апатичный, грузно сидевший на палубной скамье, сей-
час он весь был полон внимания и даже подался вперёд всем своим телом. (7)  Пальцы всё силь-
нее и веселее отбивали такт на правом колене.

(8)    Вдруг Толстой резко сдвинул на затылок шляпу и стёр со лба выступивший пот.
(9)    Потом встал, грузно шагнул к Сергею Есенину и широким жестом тряхнул его за плечи.
(10)  Широкая улыбка озарила мясистое, гладко выбритое лицо Алексея Толстого.

(11)  — Вот это стихи!  — взволнова(н/нн)о произнёс Алексей Николаевич. (12)  Он крепко
обнял несколько смущённого и растер..нного молодого поэта и трижды поцеловал.

38.  В слове, выделенном в 12-м предложении текста, пропущена буква. Запишите это слово,
вставив пропущенную букву (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).

39.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 11-м предложении текста. Рас-
кройте скобки и запишите это слово правильно.

40.  Найдите в 1-м предложении текста качественное прилагательное и определите его на-
чальную форму. Запишите её (начальную форму).


